

**JUDr. Stanislav Polčák**  
předseda, poslanec Evropského parlamentu

**Ing. Veronika Vrečionová**  
předsedkyně

č.j. T094-SMSČR-2017

## **SPOLEČNÁ VÝZVA STAROSTŮM:**

**OSLOVME POSLANCE Z VAŠEHO KRAJE.  
MÁME JEDINEČNOU ŠANCI NA VYŠŠÍ PODÍL OBCÍ Z VÝBĚRU DPH**

**Vážené paní starostky, vážení pánové starostové,  
milí přátelé samospráv,**

dovolte nám se na Vás takto obrátit společně jménem obou organizací, které zastupují zájmy obcí a měst v regionech – SMS ČR a SPOV, a to s naléhavou výzvou.

Poslanecká sněmovna opětovně projednává změnu rozpočtového určení daní (RUD) - návrh Zastupitelstva Libereckého kraje (ST 791) na zvýšení podílu obcí z výběru DPH. Poslanci se tak vrací k našemu společnému požadavku z předloňského roku o navýšení podílu obcí na výběru DPH, konkrétně aby už od r. 2018 podíl obcí ze současných 21,4% byl zvýšen na 23,58%. Totožný návrh v Senátu neprošel na konci r. 2015 o jediný hlas. Nyní se k tématu navýšení příjmů obcí v RUD zákonodárci opětovně vracejí a obce a města mají jedinečnou šanci prosadit zvýšení svých příjmů. Pokud návrh Libereckého kraje bude schválen, přinese do pokladen všech obcí a měst částku kolem 8,5 miliard ročně navíc. To znamená v průměru 600 - 700 Kč navíc na každého obyvatele (u obce s 1000 obyvatel tzn. další příjem 600 tis. - 700 tis. Kč navíc).

Chceme požádat všechny poslance i senátory napříč politickým spektrem o podporu oprávněného požadavku obcí na podíl z výběru DPH, které si stát i po zrušení důchodové reformy ponechal v plné výši. Zároveň náš dík míří všem krajům, které po vlastním zvýšení příjmů oprávněný požadavek obcí podpořily, nejenom předkladateli - Libereckému kraji, ale také Pardubickému kraji, jež podobný návrh rovněž předložil.

**Vážení přátelé,**

**dovolte nám požádat Vás o podporu shora popsanému návrhu Libereckého kraje a vyzvat Vás, abyste oslovili napříč politickým spektrem, nejlépe osobní schůzkou či alespoň oslovením emailem s následující prosbou. Klíčové pro úspěch projednávání návrhu Libereckého kraje je, aby byl projednán na květnové schůzi Poslanecké sněmovny. Chceme proto požádat poslance o pevné zařazení projednávání tohoto bodu na květnové schůzi do 2. čtení. Žádáme Vás také o zpětnou vazbu, s kterým poslancem jste na toto téma hovořili a zda podpoří pevné zařazení tohoto návrhu do 2. čtení na květnové schůzi (online formulář zde: [https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdRR3B2LjW73IEBo23LHtbdXnJ-lu90yXxP6p200JtWtGnuwg/viewform?c=0&w=1&usp=send\\_form](https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdRR3B2LjW73IEBo23LHtbdXnJ-lu90yXxP6p200JtWtGnuwg/viewform?c=0&w=1&usp=send_form)).**

Jsme Vám vděční za aktivitu v této věci, protože téma posílení rozpočtů obcí a měst je právě v této době naléhavé, když si uvědomíme, kolik veřejných potřeb samospráv nebude možno financovat z evropských fondů v tomto období a kolik povinností neustále stát na samosprávy přenáší. Je za co bojovat.

S úctou

**Stanislav Polčák**  
předseda SMS ČR

**Veronika Vreclonová**  
předsedkyně SPOV

V Praze dne 10. dubna 2017

Přílohou:

**Návrh zákona Zastupitelstva Libereckého kraje, kterým se mění  
zákon č. 243/2000 Sb., o rozpočtovém určení daní,  
(Sněmovní tisk č. 791) *výtah***

§ 4

Daňové příjmy rozpočtů obcí

(1) Daňové příjmy rozpočtů obcí tvoří

b) podíl na ~~21,4 %~~ **23,58 %** z celostátního hrubého výnosu daně z přidané hodnoty,

Z odůvodnění:

Vládní návrh zákona o rozpočtovém daní, který jako sněmovní tisk č. 416 ve svém sedmém volebním období projednala v roce 2015 Poslanecká sněmovna, nepředpokládal – na rozdíl od krajů - posílení daňových příjmů obcí. Takový návrh pokládá předkladatel za diskriminační, neboť jak podíl krajů, tak **ale i podíl obcí** na celostátním hrubém výnosu daně z přidané hodnoty (dále jen „DPH“) **byl snížen s účinností od 1. ledna 2012** v souvislosti se zahájením druhého pilíře důchodové reformy. V současnosti již byl druhý pilíř důchodové reformy zrušen (viz zákon č. 376/2015 Sb.), navýšení podílu DPH se ale dle předkladatele nepochopitelně mělo týkat jen vyšších územních samosprávných celků - krajů.

Zvýšení podílu obcí z 20,83 % na 21,4 %, které bylo schváleno na základě pozměňovacího návrhu horní komory Parlamentu ČR, přitom nelze považovat za dostatečné. Obce a města v důsledku výše popsané změny v roce 2012 přišly o 4,5 miliardy korun, kraje o 1,9 miliardy korun. V roce následujícím podle výpočtů Ministerstva financí se obce a města musely obejít bez 4,8 miliardy korun, kraje pak o 2 miliardy. Je zřejmé, že územní samosprávy utrpěly v minulých letech výrazné ztráty, které v případě obcí a měst vládní návrh ještě prohluboval – a přijatý senátní pozměňovací návrh popisovaný problém pouze zmírnil, když návrhy senátních výborů – Výboru pro hospodářství, zemědělství a dopravu č. 129 ze dne 1.12.2015 či Výboru pro územní rozvoj, veřejnou správu a životní prostředí č. 76 ze dne 25.11.2015 schváleny plénem senátorů nebyly a Senátem schválené znění, který přijala následně také Poslanecká sněmovna, nelze pokládat za dostatečnou nápravu předchozích změn financování samospráv v souvislosti se zaváděním a následným rušením druhého pilíře důchodové reformy. Předložená novela má ambici tento vůči obcím a městům nespravedlivý a diskriminační stav napravit.